

，一定可以很順利克服加入關貿總協所帶來之衝擊，並開創農業的新契機。

我國加入關貿總協後，過去以高關稅保護之農產品，其關稅須逐步降低，而以往所採取之補貼措施，在未來六年亦需作若干比率調整降低。政府因此於二、三年前即未雨綢繆規劃研擬相關之因應措施，這些措施除須符合關貿總協相關之規範外，政府並協助農民在作物產銷結構方面配合澈底之調整，期使農漁民在收益方面能夠獲得保障。

今天參加座談會的農委會及農林廳人員皆是實際參與研擬及推動農、漁、牧暨相關農民福利措施的人員，將分別向各位說明政府所採取之各項因應措施，希望各位參加今天的座談會後，能有更深入之了解，以應付未來之衝擊。

政府對加入關貿總協後所研擬之因應對策，共有五道防線，期藉由事先嚴密之作業，有效保障農漁民之權益，茲將這五道防線報告如下。

第一道防線

是採取有利的談判策略，行政院各部門在與外國進行談判時，須運用談判技巧及策略，爭取較有利的條件，如農產品開放進口，可運用逐步調降關稅及對國內衝擊較低之農產品為優先調降之方式，以減輕農民因進口農產品所造成之損失，爭取國內農業較長調適期。

第二道防線

為農業產銷結構調整策略，對國內產業之產銷結構須加速落實調整。為此，台灣省政府特別在去年通過「台灣省農業建設方案」，共訂定十項發展策略，並研擬107個計畫，以五年為實施期間，第一年將於85年度全面推動實施，每年透過周延

計畫之執行，可讓本省具高度競爭力之產品繼續發展，進而開拓世界市場，另如調整國內農產品之栽種面積，以平衡市場價格，藉此強而力之策略，調整產銷結構，確保農漁民之福祉。

第三道防線

利用市場區隔策略，以防範進口農產品之競爭，即以國內較具競爭力之新鮮農、漁、牧產品等為發展重點，透過市場區隔策略，以減少競爭之衝擊；以稻米為例，如談判結果須進口若干稻米，將輔導本省生產良質米，以符合民衆需求，提高競爭力。

第四道防線

採取救助策略，政府每年將編列農產品受進口損害救助基金，當國外農產品進口，造成國內農產品價格低於生產成本，農民受到損害時，政府運用此一基金辦理

欣美牌

園藝栽培新技術

果園、菜園 **自動澆灌系統**
花卉、茶園 **滴水噴霧系統**



滴灌系統利用於木瓜園栽植情形

調壓滴灌

- 特
性
- 專業生產，品質保證，價格合理。
 - 解決果園、菜園、花卉乾旱缺水現象，並可配合簡易自動滴施肥系統，定時、定量施肥且省時、省工效果顯著。
 - 提高果實結果率，並可提升品質，增加收成。
 - 減少病蟲害及雜草之發生。



歡迎全省農友洽購 —

昌朋實業有限公司

台南縣安定鄉工業區港口村399之1號

電話：(06) 5932780 · 5932774 欣洽